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ROBOT MATI

Bir kodlama oyununda kedi Mati, birim kareler Gzerinde baslangi¢ noktasindan bitis noktasina ulastiriimaya
calisilmaktadir. Mati agagida verilen kurallara uygun dort farkli yonde gizgiler Gzerinde hareket ettirilebilmek-

tedir.
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Kural 1: Mati'nin her hareketinde adim sayisi 1 birim artmaktadir.

Kural 2: Mati, ayni yone Ust Uste iki kez hareket edememektedir.

Ornek:
Oyuncu Mati'yi asagidaki gibi yonlendirerek bitis noktasina ulastirmistir.
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Asagida yonlendirmeleri verilen oyunun hareketlerini baslangi¢ noktasindan bitis noktasina kadar
cizerek gosteriniz.

1. Hareket|2. Hareket|3. Hareket|4. Hareket

l — 1 —

BI‘

Bas|angid

NMYRLIgSI




w Subat 2020 3.Sinif

ROBOT MATI
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Asagida verilen oyunlardan kurala uygun olanlarin yanindaki kutucuga ¢/, olmayanlarin yanindaki
kutucuga x isareti koyunuz.
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Asagida verilen oyunda Mati, baslangi¢ noktasindan bitis noktasinaen az ........ hareket ile ulastirlabilir.

Yukaridaki boslugu doldurunuz ve Mati’nin hareketlerini gizerek gosteriniz.
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TV MESAFESI

Televizyon yakindan ya da uzaktan seyredildiginde bas agrisi, g6z kaslarinda yorgunluk gibi bazi rahatsiz-
liklara yol agabildiginden televizyon alirken ideal izleme mesafesine goére sec¢im yapmak oldukga énemlidir.

Asagidaki tabloda televizyon ekran boyutuna goére ideal izleme mesafesi verilmistir.

Ekran Boyutu (ing) izlenebilecek En Yakin Mesafe (cm) izlenebilecek En Uzak Mesafe (cm)

40 152 253
43 164 274
50 192 316
55 210 350
60 228 381
65 246 423
70 266 445
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‘B YT TV MESAFESI

Asagidaki tabloda verilen televizyon izleme mesafeleri igin uygun olan en biiyiik ekran boyutunu

yaziniz.
Ornek: 170 43
190
205
424
N y
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'E Q TV MESAFESI

Yukaridaki sekilde verilen odaya izleme mesafeleri dikkate alinarak ayni biiyuklikte iki yeni televizyon
alinacaktir.
Buna gore hangi ekran boyutu tercih edilmelidir?

A) 43 B) 50 C) 55 D) 60



Bulutlu bir giinde gok gurultist duydunuz ve hemen pencereden disari baktiniz. Sizce yagmur ne
kadar uzakta? Bunu belirlemenin basit bir yolu var.

1. Adim: Simsegi gordu-
gundz andan gok gurulta-
sunun sesini duyana
kadar gecen saniyeleri
sayin.

. B —
Ornek: Simsek ile gok gurultist arasinda 12 saniye gegmisse ya ‘ ize ola
12+3=4 km’dir.
y puly N
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;7725 Z I YAGMUR NE KADAR UZAKTA?

Simsek ile gok guriltiisii arasinda gegen siire 36 saniye olduguna gore yagmurun uzakhg: ka¢g km
olabilir? Yaziniz.
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Cevabiniz

57726 HIIE W YAGMUR NE KADAR UZAKTA?

Vs

2 o

Gorsel esit araliklara boliinmiistiir.

Gozlemci yesil bolgede simsek ¢aktigini gordiikten kag saniye sonra gok guriiltiisiinii duyar?
Yaziniz.

Cevabiniz

Gozlemci sari bélgeden 18 km
uzakhktadir.
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Bir gézlemci, bulundugu konumdan iki farkli bélgeye baktiginda simsek caktigini gortyor. 47///3“\<‘°

ilk baktig1 bolgeden 12 saniye sonra ikinci baktigi bélgeden 24 saniye sonra gok giiriiltiisii duydugu-
na gore goézlemci nerede olabilir? Mavi renge boyayarak gosteriniz.
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4 km
Gorsel esit araliklara bollinmiustiir.
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DAIRE RENKLENDIRME

Belirli uzunlukta gizgiler ile birbirine baglanan daireler asagida verilen kurallara gére renklendiriimektedir.
Daireleri birbirine baglayan bu cizgilere baglanti adi verilmektedir.

Baglanti uzunlugu 1 birim olan iki daire farkl renkler ile renklendirilir.
Baglanti uzunlugu 1 birimden fazla olan daireler ayni renk ile renklendirilir.

Baglanti uzunlugu 1 birim Baglgptl uzunlugu
1 birimden fazla
Baglanti

_____________________________________________ \
Renklendirme kurallari aralarinda dogrudan baglanti olan !
daireler icin gegerlidir. :

Boyama yaparken kurallara uygun olarak istediginiz renkleri :
kullanabilirsiniz. :
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(1 DAIRE RENKLENDIRME

Asagida verilen sekillerden en az 3 renk kullanilarak renklendirilebilenlerin altindaki kutucugu
isaretleyiniz.

1 birim

2 birim

YKl DAIRE RENKLENDIRME

1 birim ___ 1 birim __ 1birim ___ 1birim ___ 1birim ___ 1birim ___ 1birim ___ 1birim ___ 1birim ___ 1 birim
r .'0 “‘- -'0 ‘\- .'0 ‘\- ." ‘\- ." ‘\- ." ‘\- ." ". ." ~$- ." ~‘- 1
1 1 1 L} L} . b . .
“.-"’ ".-"’ ".-"’ "h-"’ ".-"’ “.-". “.-". ‘Q.-". “.-".
A B C D E F G H J

Yukanda verilen A, B, C, D, E, F, G, H ve J dairelerinden en fazla ka¢ tanesi mavi olabilir?

A) 3 B) 4 C)5 D) 6
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BiSIKLET SELESI

Bisiklet selesinin yuksekligi, vicut saglidi ve bisiklet hakimiyeti icin dnem tagimaktadir.
Selenin ideal ylksekligi bacak uzunlugunun 0,8 ile ¢arpilmasi ile hesaplanir.

Ornegin;
Bacak uzunlugu 100 cm olan bir kisinin kullandigi bisiklet selesinin ideal ylksekligi;
100x0,8=80 cm olmalidir.

Boy L
Uzunlugu i Sele
____________________ Yiiksekligi
'i """""""""" Bacak
$ i Uzunlugu

Bacak uzunlugu 80 cm olan bir kisinin kullandigi bisikletin ideal sele uzunlugu ka¢ cm olmalidir?

Cevabiniz

ﬁ Problem 13

Asagidaki ifadelerden her biri icin “Dogru” ya da “Yanlis” segeneklerinden birini igaretleyiniz.

Boy uzunlugu 180 cm olan bir kisinin kullandig bisikletin
sele yiiksekligi 72 cm olmalidir.

Sele yiiksekligi 60 cm olan bisikleti kullanan bir kiginin
boy uzunlugu 175 cm’dir.

ﬁ" Problem 14

Bisikletlerin sele yukseklikleri hesaplanirken boy uzunlugunu asagidaki sayilardan hangisi ile carparsak
ideal sele yiksekligini hesaplayabiliriz?

A) 0,2 B) 0,4 C) 0,6 D) 1,6
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SAYI HiSSI

Asagida, “0-10", “0-10%" ve “0-10%" araligindaki sayilari gdsteren dogru pargalari verilmistir. Bu dogru parga-

lari Gzerinde igaretlenen noktalarin gosterdigi sayilarin degerleri tahmin edilmektedir. Agsagida, 5 ve 40 sayi-
larinin érnek gosterimi verilmigtir.

10° 102 103
? ? ?

40
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Asagida, noktalarin gosterdigi sayilarin degerleri verilmigtir. 47;/,3“\6‘\

Dogru gosterim yapilan kutucuklari yesile, yanlis gosterim yapilan kutucuklari kirmiziya boyayiniz.
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A, B ve C noktalarinin gosterdigi sayilarin toplaminin yaklasik degerini yaziniz.

Cevabiniz
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Yukarida verilen (¢ yesil nokta, dogru pargalari Gzerinde ayni hizada olacak sekilde isaretlenmigtir.

Bu ui¢ sayinin toplami i¢in agagidaki ifadelerden hangisi

6%ten kucuktiir.

300°den bilyiiktiir.

3%ten biyiiktiir.

ya da hangileri dogrudur? isaretleyiniz.

54 olabilir.

600°den kuguktur.
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@) Problem 18 KN R 0y é’m%.
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Dogru parcgalarinin her biri tizerinde toplami 28 olacak sekilde birer nokta seginiz.

Sectiginiz noktalari mavi renge boyayiniz.
10° 102 103
? ' ?
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MATBEG Ornek Problemler Yanit Anahtari

Problem 4 Problem 3 Problem 2 Problem 1
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En az 4 hareketle ulasabilir. \
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Ornek: 170 43
190 43-49
205 50-54
424 70
_ J

Verilen deger araligindaki yanitlardan birini

yazmis olmaniz yeterlidir.
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TAM DOGRU

Asagidaki cevaplardan herhangi birini verir.

KISMi DOGRU
Asagidaki cevaplardan herhangi birini verir.
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Problem 9

Problem 10

Problem 13 Problem 12 Problem 11

Problem 14

1 birim 1 birim

1 birim 1 birim

Dogru yanitlardan yalnizca biri verilmistir.

1 birim 2 birim

1 birim
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64 cm

Boy uzunlugu 180 cm olan bir kisinin kullandigi bisikletin
sele yiiksekligi 72 cm olmalidir.

Sele yiiksekligi 60 cm olan bisikleti kullanan bir kisinin
boy uzunlugu 175 cm’dir.

Problem 17 Problem 16 Problem 15

Problem 18
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770 ile 810 arasindaki cevaplardan
herhangi birini verir.

6%ten kuguiktir. D 300°den biiyiktiir. D 5* olabilir. .
3%ten biiyiktir. D 600’den kiigiiktiir. .
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